

给土地加点“油”

□新乡日报全媒体记者 郭书武

畜禽养殖场所产生的粪便如何处理?封丘县找到了一个好方法,使得养殖户和一般农户都受益,实现了种养结合、绿色发展。

从臭烘烘的粪便到受农民欢迎的肥料,关键节点是位于封丘县居庸镇的省仁福众达绿色农业科技有限公司(简称仁福众达公司)的加入,带来了整个链条。近日,该公司总经理李喜初对记者说,目前封丘县集中饲养畜禽所产生的粪便,全部进行了处理、还田,相当于给土地加点“油”。

市田园牧业有限公司建设的一座

养猪场,具有2000头规模,每天产生大量的粪便曾经让他们头疼不已。他们与仁福众达公司签订了猪粪处理协议,定时将粪便送到集中点,后者按照每立方米40元至50元的价格收购。市田园牧业有限公司生产总监张智慧说,这样做不但解决了粪便污染问题,还获得了一部分收入,可称得上两全其美了。

仁福众达公司在封丘县畜禽养殖集中区共设置了9个粪便收集点。养殖户将粪便送到收集点之后,公司加工秸秆、菌渣、微生物等,用现代工艺制作成固体肥料,作为土壤基肥使用。

李喜初介绍,该公司与中科院南京土壤研究所建立了稳定的产学研合作

关系,初步探索了粪水原位处理利用技术、翻堆机处理堆沤肥技术以及纳米膜分子发酵堆沤肥技术,制成有机肥并还田。每亩地使用有机肥200公斤,可以减少10%化肥使用量,对于改善土壤结构、增强土壤肥力有好处。

封丘县农业农村局农业技术推广研究员王百顺介绍:“保证还田粪肥重金属不超标,有机质含量不低于30%,氮磷钾含量不低于4%。”

近年来,封丘县积极探索推广粪肥还田项目,通过公开招标3家制肥企业沤制粪肥,并免费撒到田地里,全过程对农民免费。

农民不用花一分钱得来的有机肥

效力如何呢?居庸镇农民杜金成告诉记者:“目前,土壤有了明显改善,种地成本每亩直接降低30多元。”由此可知,农民也是粪肥还田的受益方之一。

封丘县自2021年开展绿色种养循环农业试点以来,每年收集消纳畜禽粪污7.5万吨以上,实现粪肥还田10万多亩。目前已初步形成畜禽粪污集中收集、处理、还田利用的全链条服务运营模式,为当地农业发展升级开辟了一条新路径。

封丘县副县长杨智勇介绍:“畜禽粪污综合利用,既解决了污染问题,又实现了变废为‘宝’。粪肥还田将逐步改变农户施肥习惯,形成种养结合、绿色可持续发展。”

国旗下的思政课

买世蕊走进红旗区实验小学宣讲党的创新理论



本报讯(新乡日报全媒体记者李超文/图)10月30日,星期一,中国妇女第十三次全国代表大会代表买世蕊来到红旗区实验小学,与该校师生一同参加升旗仪式,并在国旗下向全校师生宣讲党的创新理论,上了一堂别具特色的思政课(如图)。

买世蕊结合自身参加中国妇女第十三次全国代表大会的经历,用学生听得懂、记得住的语言和具体、直观、生动的事例,向他们讲解习近平总书记对妇女儿童的寄语、中国妇女第十三次全国代表大会基本常识,让少先队员明白在向着第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,自己肩上的责任与担当。

宣讲中,买世蕊向师生推荐《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》书籍,鼓励引导全体师生牢记总书记亲切教诲和殷殷期待,充分发挥广大妇女优势和作用,更有力地加强未

成年人关爱保护,提升妇女、儿童合法权益,努力开创妇女、儿童事业高质量发展新局面。

成就巾帼梦想,映照时代荣光。通过聆听买世蕊的思政课,该校师生纷纷表示,一定与党同心、跟党走,以更加昂扬的精神面貌,争做新时代的接班人。

“青少年是祖国的未来、民族的希望,家庭是人生教育的第一课堂。此次妇女代表大会专门提出,要引导广大妇女树立新时代家庭观,促进家庭和睦、亲人友爱,关心下一代健康成长。”买世蕊表示,她会更多走进学校、社区宣讲,凝聚更强大巾帼力量,用千千万万“家和”,共圆中华民族伟大复兴的中国梦。

此次宣讲是买世蕊于10月27日从北京参加中国妇女第十三次全国代表大会载誉归来后的第五场宣讲。在周末休息日,她坚守新乡好人馆,向来访参观新乡好人馆的各界群众宣讲。

“一块钱”办起民间电影展

本报讯(新乡日报全媒体记者翟京元)一元钱能够做什么?想来想去,一元钱能办的事还真不多,但我市电影爱好者葛强、司德龙等人却办起了一场民间电影短片展。

10月27日~29日,在市平原文化艺术中心,一场名为平原“一块艺术”的短片展,短短三天,吸引了1000多名来自全国各地的影视创作爱好者和观众。在此之前,影展经历长达5个月的征集活动,收到国内外外语作品150余部,举办了16期开放式的观影初评活动,最后选出38部作品入围并集中进行展映。

展演期间没有售票,影片创作者和观众凭借预约的入场券即可入场,从早上到晚上自由出入,随时观看,随时交流;获得入围奖的导演和创作者只有一元的奖金,奖杯是一支纺织厂用的织布梭子;前来参展的导演或主创人员受邀而来,主办方负责食宿,也全是自费解决。

为什么要千里迢迢参加这样的民间电影短片展?来自台湾的青年导演郭嘉豪说,作为影视爱好者其实缺少这样非商业化的交流平台,“一块艺术”让草根创作者在交流中得到提升,并从不同的视角解读社会和生活。

从微信朋友圈看到这个展映信息后,喜欢电影艺术的俊俊可推掉朋友之约,连着在平原文化艺术中心“泡”了两天。她说,通过观影,看到了商业电影没有关注的角落,看到了草根创作者创作的不易,今后若有这样的影展,她希望做个志愿者并全力支持。

影展发起人之一葛强说,这是“一块艺术”举办的第三次活动,得到了很多人支持,虽辛苦却值得。在这里,创作者的声音、影像的声音、观众的声音融汇交响,也让新乡这个名字为大家所熟知。

十月的牧野大地,丹桂飘香。在短短三天时间里,“一块艺术”以“一群青年、一座小城、一块奖金、一场影展”为表现形式,希望照亮越来越多青年创作者的梦想。



“晒秋”晒出好风景

日前,辉县市南寨镇凤凰山村红彤彤的山楂切片铺满了绝壁悬崖,村民用山楂、玉米籽拼出国旗图案,构成的“晒秋”成为一道独特风景,表达了丰收的喜悦以及对祖国的祝福,同时吸引了省市摄影家们纷纷来此取景进行创作。

日前,辉县市南寨镇凤凰山村红彤彤的山楂切片铺满了绝壁悬崖,村民用山楂、玉米籽拼出国旗图案,构成的“晒秋”成为一道独特风景,表达了丰收的喜悦以及对祖国的祝福,同时吸引了省市摄影家们纷纷来此取景进行创作。

新乡日报全媒体记者 李青春 摄

九旬老人 举手之劳传温暖

□新乡日报全媒体记者 吕晓彤

在许多人的眼中,年过九旬的老人会过着怎样的生活?或享受儿孙绕膝的天伦之乐,或在公园里遛弯、打太极拳,或与老友坐在茶馆聊经历、话人生……然而,在红旗区大东社区新乡雨花敬老家园的义工服务队中,有这样一个人:他满头花白、精神矍铄,是义工里最长的老者;他乐于助人、无私奉献,是温暖力量的传递者,他就是贵士良。

提起贵士良,新乡雨花敬老家园的义工和就餐老人都为之敬佩。贵士良是红旗区北关社区的一位居民,今年已有95岁高龄,6年前来到新乡雨花敬老家园就餐。在得知同在这里就餐的史桂云因疾病行动不便需要送餐上门服务,便自告奋勇将给史桂云送餐的任务包揽下来,每天骑着三轮车坚持为其送餐到家,风雨无阻。

“我们这里免费为80岁以上老人提供午餐,平时由于就餐的老人较多,每到午餐时间,义工都会忙得不可开交,人手不够时,就会影响给老人送餐上门。多亏有了贵士良的帮助,我们才能更好地服务其他老人。”新乡雨花敬老家园负责人李心明表示。

重阳节前夕,新乡雨花敬老家园的义工再次跟随贵士良前去探望史桂云:“史奶奶,我们和贵爷爷一起给您送午餐来了,饭菜放在老位置,盒子帮您打开了,趁热吃,您要保重身体噢!”贵士良和义工的到来,让史桂云非常得开心。临别时,史桂云拉着义工的手久久不愿松开,“谢谢贵大哥,谢谢孩子们。”简单的话语,折射出史桂云最真挚的情感。

交谈中得知,贵士良之所以喜欢做义工是源于新乡雨花敬老家园让他感受到了大家庭的温暖和快乐。这里

的每一名义工年龄均在60左右,他们没有任何报酬,但身上都具备孝亲敬老的美德,谦和礼让、态度恭敬,让老人真正感受到家的关怀和温暖。新乡雨花敬老家园倡导低龄、健康老人服务高龄、病弱老人的新型社会养老服务理念,低龄老人不仅能体会到老有所为,还能提升自我价值,也让高龄老人得到了更好的孝养,实现了居家养老的心愿。同时,也解决了周边部分空巢、孤寡老人买菜难、做饭难的问题,受到市民群众和社会各界的广泛好评。

“在这里就餐的老人很多都像我一样,子女忙于工作,不能时刻陪伴在身边。现在不仅解决了吃饭难题,大伙还能在这里结交新朋友、跳健身操,多开心啊。”贵士良笑了继续说道:“我身体还算硬朗,能为需要的人出一份力,我觉得很幸福。”

我市举办调解仲裁业务培训班

本报讯(新乡日报全媒体记者翟京元)为全面提升我市调解员、仲裁员队伍的整体素质,促进仲裁员、调解员充实一线并向专业化发展,10月26日,市人社局举办了全市2023年度劳动争议仲裁员、调解员培训班,共66名拟任或续聘仲裁员、调解员参加了培训。

据了解,此次培训班从调解仲裁工作的实际需求与发展出发,围绕劳动争议仲裁调解技巧、云上仲裁使用推广、新业态劳动者权益保护等一系列重点、热点及难点问题,多途径多模式地开展培训学习。近年来,通过开展劳动争议业务培训,为我

市打造业务精通、素质全面、担当过硬的调解仲裁队伍打下了坚实的基础,有力地推动了基层劳动争议调解组织规范化、专业化建设。

当前,为进一步增强企业及职工法治意识,市人社局落实“马路办公”工作理念,结合劳动争议仲裁调解工作,组织庭审到一线,建立劳动争议流动仲裁庭制度,深入社区、企业开展流动仲裁,就近就近解决劳动争议。如今,通过多批次业务培训,我市已打造了一支由71名仲裁员、153名调解员组成的专业调解仲裁队伍,尽力满足一线调解仲裁工作需要。

家医签约把服务送到家

本报讯(新乡日报全媒体记者刘志松 通讯员 马冰心)“国家政策越来越好。自从签约了家庭医生后,他们经常上门给我做康复训练,既省钱又减少了奔波之苦。”谈起家庭医生签约服务,牧野区荣校路社区二十二所家属院的沙伯伯深有感触。

沙伯伯今年91岁,今年2月份因新冠后遗症导致双下肢肌肉无力,无法下床活动。此前,荣校社区卫生服务中心和他签约了家庭医生服务,医护人员定期上门给予康复训练。经过3个多月的康复,沙伯伯的站立时间从10秒延长到了110秒。

据介绍,家庭医生主要在基层承担预防保健、常见病多发病诊疗和转诊、病人康复和慢性病管理、健康管理等一体化服务,为患者提供长期签约式照顾,有效将个体与群体检健康融为一体。

据了解,今年以来,牧野区卫健委落实“二马”机制,大力推进家庭医生签约服务,签约服务率持续提升,健康管理、出诊服务、转诊服务等稳步提升,全年度提供出诊服务500人次,享受转诊绿色通道50人次,群众在家门口即可享受到优质、高效的医疗服务。

原阳县供电公司 为中原农谷发展保驾护航

本报讯 10月29日凌晨4时50分至14时30分,原阳县供电公司落实“二马”机制,抢抓时机,对110千伏大桥变进行检修。

该公司运维专业多措并举,为重要用户无偿提供5辆发电车,同时利用35千伏跨区域转供,10千伏环网倒负荷等技术手段将110千伏大桥变负荷进行转移,保证了检修期间师寨镇、官厂乡、蒋庄乡共计5.3万户的可靠供电,把因电网检修对客户造成的用电影响降至最低。

此次检修,该公司对主网设备进行

改造升级,按照“线路一年检修一次,一次保用一年”的原则,对9条10千伏线路进行综合消缺。工作中出动检修人员64名,检修车辆11辆,更换老旧弓子线10处,加装、更换分段分支开关7台,加装隔离开关5组,整理弧垂3处,改造、更换导线1.5千米,迁改线路0.3千米,更换跌落保险15组、避雷器15组,处理树障21处。通过检修,进一步提高了供电可靠性,夯实了电网迎峰度冬基础,为中原农谷发展和群众可靠用电提供了坚强保障。

(王伟庆 董鹏磊)

经开区推动对外开放平台国际化发展

本报讯(新乡日报全媒体记者高志勇 通讯员 侯轶玮)正值“一带一路”倡议提出十周年之际,新乡经开区依托中欧班列(中豫号·新乡)开行,深度融入国家“一带一路”倡议,大力发展“一带一路”相关沿线国家经贸合作。10月27日,新乡经开区领导王金明与白俄罗斯布列斯特自由经济区负责人萨莫拉佐夫·米哈伊尔·尼古拉耶维奇召开跨国合作线上视频会议。

布列斯特自由经济区设立于1996年,位于白俄罗斯布列斯特州首府布列斯特市,是白俄罗斯设立的首个自由经济区,享有2050年前免征企业盈利税(增值税)的优惠税收政策。该自由经济区总面积108平方公里,总人口34万人,拥有欧洲最大的铁路换装枢纽,是中欧班列欧洲线路的重要站点之一,主要产业有木材加工、纺织、石油化工、机械制造、金属加工、食品工业等。

会议期间,新乡经开区与白俄罗斯布列斯特自由经济区重点就双方的地理区位、产业布局、重点企业等方面进行了详细介绍。同时,双方就物流运输、纺织服装、医疗器械等重点领域达成了初步合作共识,计划11月初在上海召开第六届中国国际进口博览会期间与布列斯特自由经济区负责人会面并落实相关合作共识,推动新乡经开区与布列斯特自由经济区经贸合作落地。

新乡经开区将抢抓“一带一路”倡议提出十周年这一重大机遇,切实提升与“一带一路”相关沿线国家的经贸往来和业务合作,推动经开区对外开放平台国际化发展。

原阳县(平原示范区)国有建设用地使用权出让网上挂牌公告 (平国土网(挂)2023-19号)

经原阳县(平原示范区)人民政府批准,原阳县国土资源局(新乡平原示范区自然资源局)决定以网上挂牌方式出让以下1(幅)地块的国有建设用地使用权,并指定原阳县国土资源局(新乡平原示范区自然资源局)组织实施。现将有关事项公告如下:

一、挂牌地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	土地位置	地块面积	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	起始价(万元)	保证金(万元)	增价幅度(万元)
1	平原示范区2023-011	宝塔山街以东、行政十路以南、行政十一路和行政九路以西、赤水河街以北	30172.90㎡	住宅兼容商服	≥1.0, ≤2.2	≤20%	≥35%	70/40	9323.56	9323.56	45.26

具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件通知书》。

二、竞买申请条件和要求

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告或出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

三、确定竞得入选人方式

(1)本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得入选人。

(2)地块如果未设底价的,报价最高者即为竞得入选人。

(3)地块如果设有底价的,报价最高且不低于底价者即为竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间

竞买申请人可在2023年11月21日至2023年11月28日登录河南省自然资源网上交易系统(以下简称网上交易系统),提交申请。竞买保证金到账截止时间为2023年11月28日17时00分。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议在保证金到账截止时间的1天至2天之前缴纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址

挂牌报价时间:

平原示范区2023-011地块:2023年11月21日9时00分至2023年11月30日9时00分。

挂牌网址: <http://www.hngtjy.cn>
<https://www.landchina.com>
<http://pysqj.xinxiang.gov.cn>

六、出让资料获取方式

本次挂牌出让的详细资料和要求:详见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和打印。

七、资格审查

竞买人须严格按照竞买须知要求提供相关资料,如因竞得入选人的资

格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得入选人自行承担相应责任。

八、风险提示

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前,竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加加限时竞价。

特此公告

联系电话:0373-7553098

联系人:刘先生

原阳县国土资源局(新乡平原示范区自然资源局)

2023年10月31日

新乡市唐庄乡镇干部教育培训中心 抓好学员学习培训 推动主题教育走深走实

本报讯 连日来,新乡市唐庄乡镇干部教育培训中心围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,牢牢把握主题主线和根本任务,抓好各类学员的学习培训,推动主题教育走深走实。

目前,该中心接待全国人大调研组、河南省人大调研组、新录用公务员培训等42个班次1358名学员。各位学员坚持学思用贯通、知信行统一,把日常理论学习与工作内容相结合,切实做到“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”,确保实现凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标追求。⑦

(刘花卿)